
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em primeiro de 2 

setembro de dois mil e vinte e um. 3 

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniu-se o Colegiado 4 

Departamental de Educação do Centro de Ciências Aplicadas e Educação, excepcionalmente, através da 5 

plataforma virtual Google Meet, por meio do link: https://meet.google.com/uqx-vfgc-vcp, de acordo com 6 

as instruções dadas pelo Conselho Universitário da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), em 7 

virtude da atipicidade da situação atual em razão da COVID-19, delimitadas pela Resolução nº 02/2020 8 

de 7 de maio de 2020. Sob a chefia do Prof. Dr. Gilmar Leite Ferreira, atenderam à convocação os 9 

seguintes professores: Aline Cleide Batista, Antônio Alberto Pereira, Aurília Coutinho Beserra de 10 

Andrade, Célia Regina Teixeira, Francisca Terezinha Oliveira Alves, Francymara Antonino Nunes de 11 

Assis, Ivonaldo Neres Leite, Joel Araújo Queiroz, Maria da Penha Caetano de Figueredo Gill, Maria 12 

Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto Palhano Silva e Sônia Maria Candido da Silva. Presente 13 

também se encontrava a Assistente em Administração, Julianne Simões de Macêdo, a qual secretariou a 14 

reunião. Constando o quórum regimental, o senhor presidente iniciou a sessão tendo como pontos de 15 

pauta: 1) Informes; 2) Aprovação da Ata – Reunião Ordinária de agosto/2021; 3) Apreciação do 16 

processo de requerimento de afastamento para capacitação docente em nível de doutorado - com 17 

duração de 36 meses. Relator (a): Prof. Joel Araújo Queiroz; 4) Apreciação dos Planos de Ensino das 18 

Disciplinas ofertadas no semestre 2021.1 pelos docentes do Departamento de Educação, conforme 19 

estabelece o art. 13 do Regimento Geral da UFPB (professores lotados nos cursos de Letras, 20 

Matemática e LCC); 5) Apreciação do Relatório Departamental da Comissão de Encargos 21 

docentes, período suplementar 2020.2, conforme estabelece o art. 04 da Resolução 22 

CONSEPE/UFPB nº 52/2018. Relator: Profa. Dra. Maria da Penha Caetano de Figueiredo Gill. (1) 23 

Informes. O prof. Gilmar Leite cumprimentou a sala e deu início à reunião abrindo espaço para 24 

informes. Julianne assumiu a fala e apresentou alguns pontos. O primeiro deles foi a respeito do prazo 25 

para envio dos PIDs, pois estava próximo e constatou que alguns professores ainda não haviam 26 

submetido para homologação da chefia. O segundo ponto foi sobre o PDP 2022, lembrando que, caso 27 

alguém tenha interesse não esquecesse de responder ao email enviado e o último ponto foi o registro de 28 

que profa. Renata Garcia estava com duas alunas no estágio do programa de pós-graduação na disciplina 29 

de psicologia no curso de pedagogia no semestre corrente. E seguida, Prof. Paulo Palhanho pediu a 30 

palavra e iniciou agradecendo aos professores do departamento que colaboraram com seu projeto 31 

Jornada de Estudos Freirianos e aproveitou para lembrar que aquele seria o primeiro dia do 32 

acontecimento do projeto. Informou também que teve aprovação do projeto de pesquisa e produtividade 33 

vinculado à Pandemia do Covid-19 e que já foram publicados mais de vinte relatórios onde há 34 

participação de um grande grupo de profissionais engajados. E, como último informe também registrou 35 

que conseguiu a aprovação do seu projeto Prolicen. Professor Paulo parabenizou a professora Aurília 36 

pelo doutorado e passou a palavra para a professora Penha. Professora Penha registrou que teve seu 37 

projeto de monitoria aprovado na disciplina de geografia, porém sem inscrições e por isso o projeto não 38 

estava sendo executado. Professora Sônia lamentou a ausência dos alunos na monitoria e pediu que todos 39 

os professores incentivem os alunos a participarem e se engajarem nos projetos de todas as disciplinas. 40 

2) Aprovação da Ata – Reunião Ordinária de agosto/2021. Foi colocada em votação a redação da ata 41 

da reunião de agosto, a qual foi aprovada pela maioria, havendo apenas uma abstenção. Após a votação, 42 

professor Paulo Palhano registrou que devido à uma viagem de urgência no dia da reunião não conseguiu 43 

acesso à internet onde estava e por este motivo não participou, justificando também sua abstenção na 44 

votação da aprovação da ata. 3) Apreciação do processo de requerimento de afastamento para 45 

capacitação docente em nível de doutorado - com duração de 36 meses. Relator (a): Prof. Joel Araújo 46 

Queiroz; Prof. Gilmar passou a palavra para o prof. Joel Queiroz, que fez a leitura do parecer. Ao final 47 

da leitura, professora Sônia perguntou se o estudo da profa. Aurília será na área da educação. Professora 48 



Aurília respondeu que o objeto de estudo será as populações indígenas potiguaras no âmbito da educação 49 

infantil ofertada aos indígenas. Com o objetivo de trazer contribuição para o Campus IV onde o 50 

departamento é inserido e se pôs à disposição para manter o departamento informado sobre o andamento 51 

de sua pesquisa mesmo durante seu afastamento. Prof. Gilmar colocou o parecer em votação. O mesmo 52 

foi aprovado por unanimidade. 4) Apreciação dos Planos de Ensino das Disciplinas ofertadas no 53 

semestre 2021.1 pelos docentes do Departamento de Educação, conforme estabelece o art. 13 do 54 

Regimento Geral da UFPB (professores lotados nos cursos de Letras, Matemática e LCC). Prof. 55 

Gilmar iniciou a apresentando o plano de ensino da disciplina Gestão e Política Educacional, turma 56 

formada por alunos de LCC e Matemática. Após a explicação, o plano foi colocado em votação e 57 

aprovado por unanimidade. Em seguida a professora Sônia iniciou a fala sobre o plano de ensino da 58 

disciplina de Currículo. Após a explicação, o plano foi colocado em votação e aprovado por 59 

unanimidade. Foi dada a palavra para a professora Penha que expôs o plano de ensino da disciplina 60 

Didática, formada por alunos do curso de Letras. Após a explicação, o plano foi colocado em votação e 61 

aprovado por unanimidade. Prof. Antônio iniciou a apresentação do plano de ensino da disciplina de 62 

Fundamentos Antropofilosóficos da Educação, ofertada para alunos dos cursos de Matemática, LCC e 63 

Letras. Após a explicação, o plano foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. E também, 64 

ainda continuando com a palavra, prof. Antônio apresentou o plano de ensino da disciplina Alfabetização 65 

de Jovens e Adultos. Após a explicação, o plano foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 66 

Ainda durante este ponto de pauta, professora Valdenice pontuou via chat que em função da reunião 67 

pedagógica do curso de Pedagogia ainda não está programada para acontecer, seria importante o 68 

Departamento se organizar para efetivar a apreciação dos planos nas reuniões departamentais, caso ache 69 

necessário. Aproveitou também para informar que no corrente semestre está pautado para o início do 70 

semestre a reunião com o Colegiado do curso, com o NDE e com a Comissão de Avaliação Institucional 71 

e posteriormente, apresentaria os resultados das discussões das questões debatidas nas reuniões citadas. 72 

5) Apreciação do Relatório Departamental da Comissão de Encargos docentes, período 73 

suplementar 2020.2, conforme estabelece o art. 04 da Resolução CONSEPE/UFPB nº 52/2018. 74 

Relator: Profa. Dra. Maria da Penha Caetano de Figueiredo Gill. Prof. Gilmar passou a palavra para 75 

professora Penha, que fez a leitura do parecer. Foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 76 

Antes de finalizar a reunião, Julianne informou que a Portaria de nomeação da professora Michele 77 

Guerreiro havia sido publicada e que em breve a mesma tomaria posse e faria parte de nosso 78 

departamento. Deixou registrado também que, sobre o processo de afastamento da profa. Aurília, as 79 

professoras Célia, Valdenice, Aline e Terezinha se comprometeram em assumir as disciplinas da 80 

professora mediante seu afastamento. Não havendo outros informes/demandas, prof. Gilmar agradeceu 81 

à presenta de todos, desejou felicitações e finalizou a reunião, da qual eu, Julianne Simões de Macêdo, 82 

lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes. 83 
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